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Αρχιερατικός Εσπερινός της εορτής της Οσίας 
Πελαγίας στα Γουρνιά Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με την δέουσα εκκλησιαστική μεγαλοπρέπεια τελέσθηκε το 
απόγευμα της Παρασκευής 7 Οκτωβρίου 2022 ο Μέγας 
Αρχιερατικός Εσπερινός της εορτής της μνήμης της Οσίας 
Πελαγίας στον πανηγυρίζοντα φερώνυμο Ιερό Ναό της Ενορίας 
Παχείας Άμμου στα Γουρνιά Ιεράπετρας, δίπλα στις μινωικές 
αρχαιότητες.
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Στην ακολουθία του Εσπερινού χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος, ο οποίος ευλόγησε τους προσφερόμενους 
άρτους και μίλησε επίκαιρα στο πολυάριθμο εκκλησίασμα.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Κύριλλος στην ομιλία του αναφέρθηκε στον βίο της 
Αγίας Πελαγίας και στη θαυμαστή μεταστροφή της, όταν άκουσε το κήρυγμα του 
Αγίου Επισκόπου Ηλιουπόλεως Νόννου, καθώς και στη δύναμη της μετάνοιας. 
Όπως σημείωσε, μετάνοια είναι η ριζική αλλαγή σκέψης και συμπεριφοράς του 
ανθρώπου, όπως μαρτυρεί η βιοτή της Αγίας Πελαγίας. Αν και ζούσε βίο έκλυτο 
στην Αντιόχεια, μόλις μετανόησε άλλαξε τρόπο ζωής, επισκιάσθηκε από τη Χάρη 
του Θεού, έζησε ενάρετο βίο και είχε οσιακό τέλος. Αφού βαπτίσθηκε 
μεταμφιέστηκε σε άνδρα και αναχώρησε για τους Αγίους Τόπους, όπου «εν 
μετανοία», προσευχή και αυστηροτάτη άσκηση πέρασε το υπόλοιπο της ζωής της, 
ώσπου κοιμήθηκε ειρηνικά.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε η χάρη της Αγίας Πελαγίας να σκπάζει και να 
ενισχύει όλους στον καθημερινό αγώνα τους για την καταπολέμηση των παντοίων 
παθών της ψυχής και τους σώματος και τόνισε ότι δεν πρέπει ποτέ να 
παραβλέπομε ότι η μόνο η χάρις του Θεού μεταμορφώνει τον άνθρωπο, αφού 
«όπου επλεόνασεν η αμαρτία υπερεπερίσσευσεν η χάρις».

Στην ακολουθία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Παϊσιος Δερμιτζάκης, 
Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Παναγίας Φανερωμένης Ιεράπετρας και Εφημέριος 
της Ενορίας Παχείας Άμμου, ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Φιλόθεος Δοργιάκης, Εφημέριος 
Ι.Κ.Ν. Αγίας Φωτεινής Ιεράπετρας, ο Αιδεσ. π. Στυλιανός Γωνιωτάκης, Εφημέριος 
Ενορίας Επάνω Χωριού, και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς

Εκκλησιάστηκαν αρκετοί πιστοί από την Ενορία Παχείας Άμμου και τις όμορες 
Ενορίες, μεταξύ των οποίων ο Πρόεδρος κ. Γεώργιος Ραπάνης και μέλη της 
Τοπικής Κοινότητας Παχείας Άμμου.
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